

百舸争流千帆竞 乘风破浪正远航

十余市参加省运会水上项目，山东水军繁荣发展

特约记者 李洁

水上竞速，推动业训大繁荣

本届省运会各地市发挥出色，烟台斩获22枚金牌，青岛12枚，潍坊9枚，济南7枚，淄博、日照各5枚，威海3枚，临沂、济宁分获2枚，枣庄、菏泽各1枚。

水上项目开展较早的传统强队，在本届省运会发挥依旧稳定，将大部分金牌收入囊中；新组队地市积极开拓发展思路，比赛中敢打敢拼，为后发地市提供了可借鉴的发展方向。

本届省运会，烟台队独揽22枚金牌，创造了烟台参加省运会比赛最好成绩，成为水上项目最大赢家。

近几年，烟台水上项目一直保持着良好的发展态势，竞技水平实现跃升。烟台市赛艇皮划艇训练基地主任初晓卫告诉记者：“我们2015年开始布局，在烟台市体育局的大力支持下，建立了功能齐全的水上训练基地。基地面积不大，但在生活上、训练上给予了运动员充分的支持和保障。”

据介绍，本届省运会烟台派出了奥运冠军级别的科研保障团队随队，日常训练中教练员尽职尽责，常年靠队，与队伍同吃同住，全身心投入训练工作中，给予运动员极大的鼓舞。

从比赛结果看，烟台、青岛、潍坊等布局较早的地市，在本届全运会延续了先发优势，将大半金牌收入囊中；临沂选材突出，一名队员在比赛中连下两城；济宁队秉承着小而精的发展思路，集中优势力量主攻一两个小项，也实现了金牌突围。

山东省水上运动管理中心主任吴俐知表示：“后发地市，重中之重是选材，要深入基层把选材工作做细做实，走输送的道路。”

此外，省运会的杠杆作用还体现在地市团队建设方面。据介绍，本次比赛烟台队团队建设成果得到充分印证，在队伍管理上非常系统，队员们的团队意识、竞争意识很强，队伍的氛围营造得很好。

随着省运会平台竞争日趋激烈，各地市团队充分发挥主观能动性，在训练、管理上积极探索，蹚出了新路子，进一步夯实了人才基础。

广开思路，构建项目大格局

本届省运会的赛场沿岸，摩托大军颇为亮眼，这是水上中心选材组的教练们在考察运动员。他们风雨无阻地出现在比赛现场，是为了保证选材质量。

为保证十五运备战顺利进行，省水上中心前期启动了跨项选材工作。经过走访，目前已经储备了100余人的后备队伍，囊括了游泳、田径、篮球、排球以及交手类项目的队员，并已完成身体素质等各项指标的测试。

省运会结束后，排名前三的运动员进入大集训，地市还将继续推荐输送部分队员，中心进行集中的数据筛查，优中选优，形成一支较为庞大的集训队伍，充实到省队。

对于新周期，吴俐知表示，今年还是要做大量基础性的工作，将优质人才牢牢抓在自己手中。

水上运动作为户外项目，训练场地远离都市，在近乎与世隔绝的荒郊野外。在场地有限的情况下，各地市队伍不计个人得失，心怀大水上格局，互帮互助，将场地共享给外市队伍使用，使得大家能够相互切磋、共同提高。

随着水上事业的不断发展，成绩越来越好，训练条件不断改善，有的地市也慢慢建起了自己的训练场地。

目前，执教济南队的激流回旋教练张超军，作为山东激流回旋首块全运会金牌获得者，为山东激流回旋的发展作出了巨大贡献。

随着赛艇决赛的圆满结束，山东省第二十五届运动会水上项目比赛全部落幕。本届省运会，激流回旋、皮划艇、赛艇参赛规模皆创历史之最，选手们的竞技水平得到全面检验，参赛地市收获颇丰，办赛水准频频获赞。

总结本次比赛，激流回旋首次亮相省运会，7个地市参赛中有4个地市摘得金牌，皮划艇赛艇比赛十余个地市参赛，9支队伍斩获金牌，呈现出金牌多点开花，地市齐头并进的发展格局，为项目人才储备可持续发展打下了坚实的基础。



激流回旋首次亮相省运会。

省运会结束后，张超军将继续带领各地市选拔出的队员开启十五运备战，继续为山东激流回旋发展贡献力量。众人拾柴火焰高，正是在全省一盘棋的发展格局下，山东水军才有了不断繁荣发展的今天。

问题导向，谋求水军大发展

本届省运会在看到业训水平提升的同时，水上中心也注意到各市在训练组织方面的一些问题。个别地市省运会发挥出色，但在省队的一线队员、主力队员却比较缺乏。

吴俐知表示，针对这些问题，中心还有很多工作要做。此外，综观比赛过程，部分地市教练在训练节奏的把控上欠缺经验，导致站上赛场的队员没有调整到最佳状态，影响最终成绩。

对此，吴俐知表示：“我们要尽最大努力

在人才更迭中做好新老交替的衔接工作。依托山东教练员学院，高质量、高水平打造教练员队伍，持续做好教练员交流培训工作。”

十四运结束后，水上中心大批优秀运动员走上了教练岗位，继续为项目发展贡献光和热。

“教练在优秀退役运动员里产生，对项目发展有充分的认识，训练理念、训练科学性有保证，更有利于人才培养，部分教练会深入基层区县选材，人才网络逐步完善，基础工程就能不断做大做优。”吴俐知如是说。

山东水军的蓬勃发展，带动了各市在训练中求新求变，山东水军的团结互助，造就了各市齐头并进的发展格局，促成了本届省运会山东青年水军高质量的水上竞速，从而进一步筑牢了山东水上项目的根基。

省运会吹响了十五运的集结号，山东青年水军正蓄势待发，向着“更高、更快、更强”的目标进发。

山东体育

省体育局参展第三届 中国国际文化旅游博览会

第三届中国国际文化旅游博览会暨首届中华传统工艺大会于9月15日至19日在济南举办，山东省体育局积极参加本届展会。本届展会山东体育展厅以“喜迎二十大 聚力走在前 运动向未来”为主题，意在展示山东体育“走在前、开新局”，奋力推进社会主义现代化体育强省建设的昂扬风貌。展厅展板内容主要分为6个板块，即《冬奥突破 创历史》《体育智造 火出圈》《以赛兴城 城更兴》《精彩省运 向未来》《服务大局 显担当》《融合赋能 风帆劲》，全方位介绍山东体育各项工作。（史文平）

跆拳道波兰公开赛 山东选手获四金

在近日举行的2022世界跆拳道波兰公开赛上，中国队派出20名运动员参赛，最终14人收获奖牌。来自我省的女子49公斤以下级小将王肖璐直落两局战胜意大利选手弗吉尼亚·马斯楚取得金牌；女子最大公斤级73公斤级来自我省的徐蕾同样2:0战胜德国选手爱丝梅拉达·修索维奇赢得胜利。此外，男子68公斤以下级梁育帅和女子67公斤以下级刘军宏分别在决赛中战胜中国队队友夺冠。（宋莹）

陈梦入围 成都世乒赛中国女乒名单

中国乒乓球协会近日公布了2022年成都世乒赛团体赛中国队参赛名单，我省陈梦入围女乒名单。2022年国际乒联成都世乒赛团体赛是今年最重要的乒乓球赛事。去年东京奥运会，中国乒乓球队派出陈梦、孙颖莎参加女子单打比赛，陈梦、孙颖莎、王曼昱参加女子团体比赛，她们也不负众望，陈梦与孙颖莎会师单打决赛，陈梦最终登顶；团体决赛，陈梦领衔中国队击败日本队夺冠。（宫尚文）

山东冲浪队开展 新周期备战选材

近日，山东省冲浪队“选星计划”第一期训练选拔暨第二十五届省运会集训选材在海南陵水结束，共有来自9个地市的56名运动员参加集训。本次集训选拔，按照冲浪项目选材标准从运动员基础素质着手，年龄范围在8至12岁，经过2轮体能测试和4轮海上测试，综合考虑外籍教练员和执行教练员意见建议，最终共选拔运动员11名。（史文平）

第六届王者荣耀全国大赛 山东省赛区晋级赛落幕

9月17日，第六届王者荣耀全国大赛山东省赛区晋级赛在青岛凯德mall圆满落下帷幕。从海选赛中脱颖而出的7支战队向着赛区联赛的名额发起了冲击，最终山东TG战队与山铝电竞战队会师决赛。经过一系列紧张刺激的对抗，最终山东TG战队以2:0的绝对优势斩获冠军，山铝电竞战队获得亚军，青岛ACE战队获得季军。（综合）



本届省运会，皮划艇参赛规模创历史之最。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点